

办理结果：解决采纳
公开属性：主动公开 · 全文

上海市普陀区卫生健康委员会文件

普卫健复〔2023〕22号

对区政协十五届二次会议 第152002号提案的答复

尊敬的龚磊委员：

您提出的“关于普陀区建设知名‘三甲’医院的建议”的提案已收悉，经研究，现将办理情况答复如下：

三级甲等医院作为我国内地医院划分等级中的最高级别，对提升居民健康水平和促进区域经济社会发展影响力不可忽视。目前，我区医疗卫生主要存在资源总量相对不足、资源布局结构不够均衡、部分专科建设相对滞后和医疗资源配置效率不高等问题。区属医疗机构以二级医院和基层医疗机构为主，仅有中心医院一家三级乙等综合性医院，医疗服务能级不高，医疗服务品质和内涵有待提升。根据《关于印发〈普陀区卫生

健康发展战略“十四五”规划的通知》（普卫健委〔2022〕1号）等相关文件，我区主要有以下建设成效和发展规划：

一、引入市级优质资源，促进医疗卫生资源均衡布局

为解决我区医疗资源配置不均衡的问题，规划在桃浦科技智慧城内引进一所市级医疗机构。目前，桃浦智创城内已预留了用于建设医院的土地，地块面积58亩。普陀区卫健委正与上海市卫健委以及市级三甲医院等进行积极的沟通，将市优质医疗资源引进至桃浦地区，结合我区的医疗机构设置实际情况和周边人民群众的健康和医疗的需求，建设一所三级医院，更好地为桃浦地区及全区的人民群众服务。同时，计划促进真如、万里地区医疗资源布局；新建普陀区康复医院、老年护理院、扩建普陀区精神卫生中心、推进区眼病牙病防治所、区中医院迁址改造，通过聚焦医疗资源不足地区，逐步实现区域居民均等享受基本公共卫生和基本医疗服务。

二、完善医疗卫生体系，提升医疗服务能级

十三五期间，区中心医院顺利通过三级综合医院复评审，成为全市首批区域性医疗中心，心内科通过五大“中心”认证（中国胸痛、心衰、房颤、心脏康复及高血压达标中心）。后续计划进一步做强普陀区中心医院区域性医疗中心，建成提供常见病多发病诊疗、急危重症抢救、疑难病转诊、开展基层医

医疗卫生机构人员培训和指导的区域平台，通过医联体平台进一步提升诊疗能力，努力早日升级为三甲医院；引导区人民医院以康复医学为专科特色，与新建普陀区康复医院一体化整合发展；引导区利群医院以老年医学为专科特色，完善服务网络，深化服务内涵，增加专科床位设置，建设成为上海市西北部地区老龄健康服务体系的重要标杆；鼓励其它区级综合医院业务整合、布局调整、功能转型。通过3-5年的转型建设，全区形成“布局合理、富有特色、错位发展”的医疗服务格局，提高资源利用效率和服务能级。

三、探索医教合作模式，强化卫生人才队伍建设。

为探索高校和区域卫生领域合作的新模式，充分发挥医校双方优势，深化医疗卫生体制改革，提升医疗服务能级，造福区域百姓，普陀区医疗机构广泛开展与医学院校之间的紧密合作。普陀区人民医院挂牌同济大学附属医院；真如、石泉社区卫生服务中心创建为同济大学医学院附属社区卫生服务中心。今后，在加快建设三甲医院等优质医疗载体的同时，将进一步加强与高校、市级优质医疗资源的合作，适应人才需求变化，坚持医教协同，平衡医学人才培养供需。强化面向全员的继续医学教育；同时加强中医、老年医学、全科、儿科、产科、精神科、病理、护理、助产、康复、心理健康、医务社工等急需

紧缺专业人才培养，补齐专科短板，进一步提升卫生健康服务综合能力。



联系人：肖烽

联系电话：52564588*3315

联系地址：大渡河路1668号1号楼C区303室 邮政编码：200333